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'Trkiye halk, tarikat ve cemaatlerden uzaklat

.Fatih Altayl, MAK Aratrma irketinin yapt bir aratrma sonularn aktard

Aran Haber Agency: Habertrk yazar Fatih Altayl bugnk "Cemaat ve tarikatlara 15 Temmuz darbesi"
balkl yazsnda, MAK Aratrma irketinin "Trkiye’de toplumun dine ve dini deerlere bak" isimli aratrma

.sonularn okuyucularyla paylat
:Altayl'nn yazsnn ilgili blm

MAK Danmanlk Aratrma’nn “Trkiye’de toplumun dine ve dini deerlere bak” balkl aratrmasnn “ilgin”
.sonularna bakmaya dn kaldmz yerden devam ediyoruz bugn

.Dn de yazdmz gibi aratrmada sorulan sorular, aslnda “dinin esaslar” zerine
:Aratrmann dier sorular ve verilen yantlar yle

?ldkten sonra dirileceinize ve bu dnyada yaptklarnzdan sorguya ekileceinize inanyor musunuz .1
Bu soruya yant verenlerin yzde 73’, “Evet ldkten sonra dirileceime ve hesaba ekileceime inanyorum”
diyor. Yzde 10’u ise “Dirileceim ama hesaba ekilmeyeceim” yantn veriyor. ldkten sonra dirilmeye

.inanmayanlarn oran ise yzde 9. Yant vermemeyi tercih edenler ise yzde 8
?Kuran- Kerim’i Arap harfleriyle yazmndan okuyabiliyor musunuz .2

Bu soruya ilgin bir biimde yzde 33 orannda “Evet okuyabiliyorum” yant verilmi. Yzde 54 ise “Hayr,
.Arap alfabesiyle yazlm Kuran- Kerim’i okuyamyorum” diyor. Yant vermeyenler ise yzde 14

?Eitim almak amacyla hi Kuran kursuna gittiniz mi .3
Kuran kursuna gittim” diyenlerin oran yzde 25. “Hayr hi  gitmedim” diyenlerin oran yzde 65. Gr“

.bildirmeyenlerin oran ise yzde 10
?Kuran- Kerim’in Trke mealini okudunuz mu .4

Ankete katlanlarn yzde 17’si hayatnda bir kez bile olsa Kuran- Kerim’in Trke mealini okumu. Yzde 60’
.ise Trke meali hi okumam. Yzde 23’lk bir oran ise bu soruya yant vermemeyi tercih etmi

?Cennete gideceinizden emin olsanz, cennete gitmek iin u an lmeyi dnr msnz .5
Bu garip soruya “Evet” diyenlerin oran yzde 15. “Hayr dnmem” diyenlerin oran yzde 65. Yzde 20 ise bu

.konuda ya kararsz ya da gr bildirmemeyi tercih etmi
?Peygamber Efendimiz’in hayatn hi okudunuz mu .5

Katlmclarn yzde 23’ Hz. Muhammed’in hayat yksn okuduunu sylerken, yzde 65’i “Hayr okumadm”
.demi. Yzde 12’lik bir oran ise yant vermemi

?Camiye veya mescide hangi sklkla gidiyorsunuz .6
Katlmclarn yzde 12’si, “Bayramdan bayrama” yantn vermi. Bayram ve cuma namazlar iin camiye
gidenlerin oran yzde 32 olurken “Zaman zaman vakit namazlar iin de gidiyorum” diyenler yzde 13, “Hi

.gitmiyorum” diyenler ise yzde 32 orannda olmu. Gr bildirmeyenler ise yzde 13
?Ramazan aynda oru tutuyor musunuz .7

Tm ramazan ay boyunca oru tutarm” diyenlerin oran yzde 45. “Ramazann bir blmnde oru tutarm”“
.diyenlerin oran yzde 25. “Asla oru tutmam” diyenlerin oran yzde 20. Yant vermeyenler ise yzde 10

?slam dini ile ilgili bilgileri daha ok hangi kaynaklardan reniyorsunuz .8
Katlmclarn yzde 30’u “Dini kitaplar” yantn vermi. Dinin en youn olarak renildii yer ise yzde 45 ile

.“internet” olmu. Yzde 20, “Birine sorarak reniyorum” derken yzde 5, yant vermemeyi tercih etmi
?Hangi sklkta namaz klyorsunuz .9

vakit  namaz klanlarn oran yzde 22.  “Arada vakit  namaz kldm da olur  ama bayram ve cuma 5
namazlarn karmam” diyenlerin oran yzde 26. “Arada cuma ve bayram namazlarn, bazen de teravihleri
klyorum” diyenlerin oran yzde 24, hi namaz klmayanlarn oran ise yzde 22. Yant vermeyenler ise yzde

.6
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?Herhangi bir dini cemaat ve tarikata bal bulundunuz mu .10
Bu soruya verilen yant beklenenin altnda bir “Evet” ieriyor. Katlmclarn yalnzca yzde 15’i hayatnn bir
dneminde veya halen bir cemaat veya tarikata bal olmu. Yzde 60 orannda katlmc ise asla bir cemaat
veya tarikata intisap etmemi. Yant vermeyenlerin oran ise yzde 25. Aratrma irketi buraya bir not dm

.ve “15 Temmuz’un etkisiyle toplumun cemaat ve tarikatlara kukuyla bakmaya baladn” yazm
?FET ve 15 Temmuz darbe giriimi, cemaat ve tarikatlara baknz nasl etkiledi .11

Yantlarn yzde 30’u, “Tarikat ve cemaatlere olumsuz ya da kukuyla bakmama neden oldu” demi. Yzde
50’lik bir grup, “Tarikat ve cemaatler daha sk bir denetim altna alnmal” grn bildirmi. Yzde 12’sinin ise
tarikat ve cemaatlere baknda bir deiiklik olmam. Bunlar byk ihtimalle tarikat ve cemaatlere zaten

.olumsuz gzle bakanlar. Yzde 8 ise yant vermemi
?Dua eder misiniz .12

Yzde 75’lik bir oran, “Evet sk sk dua ederim” demi. Yzde 10, “ara sra” dua ederken, yzde 6 “Hi dua
.etmem” yantn vermeyi tercih etmi. Yzde 4 ise gr bildirmemi

?Siyasi bir seimde adayn dinine dkn biri olmas sizin iin ne kadar nemli .13
Bu soruya katlmclarn yzde 51’i, “ok nemli” demi. Yzde 24 “Ksmen nemli” derken, yzde 20 “Hi nemli

.deil”i tercih etmi. Yzde 5 ise gr vermemi
?slam lkelerinin papalk benzeri bir dini liderlie ya da halifelie ihtiyac olduunu dnyor musunuz .14

Bu sorunun yantlar ok enteresan. Yzde 54’lk inanmas ok zor bir oran “Evet” derken yzde 40 katlmc
.“Hayr” demeyi tercih etmi. Yzde 6 ise bu konuda karasz kalm

?Gnah ilediinizde piman olur musunuz .15
Yzde 90’lk bir oran gnah ilediinde pimanlk duyarken, yzde 2’lik bir oran, “Hayr duymam” demi. Yzde 8

.ise gr vermekten kanm
?Gusl abdesti alr msnz .16

Gusl abdesti olmadan evden kmam” diyenlerin oran yzde 65 iken, “Ara sra alrm” diyenlerin oran yzde“
.17, “Gusl abdestinin ne olduunu bilmiyorum” diyenlerin oran ise yzde 13. Yant vermeyenler yzde 5

.Yzde 99’unun Mslman olduuna inandrlmaya alld toplumumuzda “inan” durumu bu
Dindar olduunu iddia edenlerin dini bilgilerini aratrmaya kalkarsak daha da inanlmaz sonular almamz

.muhtemel
nanl olmayanlarn nemli bir blmnn din konusunda inanl olanlarn pek oundan daha fazla bilgili olduunu

.bile dnmek mmkn
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